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1;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  Μπαίνει λουκέτο σιο Κέντρο της Πατρας
Πηγή: STAR PRESS Σελ.: 7 Ημερομηνία

έκδοσης:
08-09-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

189.34 cm² Κυκλοφορία: 4295

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Δεν έγινε εμβολιασμόε 
στη... μισή χώρα την Κυριακή

Μπαίνει ϋουκέτο 
σιο Κέντρο 
της Πέτρας
«ΧΡΕΙΑΖΟΜΑΣΤΕ περισσότερουε εμβολιασμούε,· 
βρισκόμαστε σε μία κάμψη, είμαστε λίγο πιο πίσω 
από κάποιεε ευρωπάίκέε χώρεε», είπε περασμένη 
Κυριακή ο ΓΓ Πρωτοβάθμιαε Φροντίδαε Υγείαε, 
Μάριοε θεμιστοκλέουε. Η αλήθεια είναι πωε είχε 
λόγο που ήταν απαισιόδοξοε, καθώε δεν έγινε ούτε 
έναε εμβολιασμόε σε 32 περιοχέε τηε χώραε, κυ- 
ρίωε σε νησιά και στην περιφέρεια. Το φαινόμενο 
χου μικρού αριθμού εμβολιασμών χιε Κυριακέε δεν 
είναι πρωχοφανέε. Αντιθέτωε, είναι σύνηθεε. Ωστό
σο, σε μια περίοδο που δίνεται μάχη ώστε να επι
τευχθεί η ανοσία ενόψει χου χειμώνα, αλλά και τηε 
έναρξηε τηε νέαε σχολικήε χρονιάε, το «μηδέν» που 
αναγράφεται σχουε πίνακεε εμβολιασμών ανησυ
χεί. Κυρίωε, όμωε, περιγράφει χαρακτηριστικά 
ίο πρόβλημα τηε γενικότερηε κάμψηε στουε εμ- 
βολιασμούε, υπό τη σκιά τηε αρνητικήε και επι- 
κίνδυνηε προπαγάνδαε των αντιεμβολιαστών. 
Συγκεκριμένα, χην περασμένη Κυριακή δεν έγινε 
εμβολιασμόε σε Ηλεία, Καβάλα, Ημαθία, Καρδίτσα, 
Λέσβο, Λακωνία, Δράμα, Αρκαδία, Κιλκίε, Θεσπρω
τία, Καστοριά, Φλώρινα, Ζάκυνθο, Σαντορίνη, Σάμο, 
Φωκίδα, Κάλυμνο, Σύρο, Νάξο, Πάρο, Μύκονο, Λή
μνο, Θάσο, Μήλο, Σποράδεε, Ευρυτανία,Άνδρο, 
Τήνο, Ικαρία, Κάρπαθο, Κύθνο και Ιθάκη. Στην υπό
λοιπη χώρα, οι εμβολιασμοί κινήθηκαν στα συνήθη 
μεγέθη. Επίσηε, προβληματισμό προκαλούντην 
ίδια στιγμή περιοχέε που σημειώνουν «χαμηλέε 
πτήσειε» στουε εμβολιασμούε, όπωε είναι η Πάτρα, 
στην οποία κλείνει στιε 30 Σεπτεμβρίου το εμβολια- 
στικό κέντρο στο νότιο λιμάνι και αυτό, λόγω του πε
ριορισμένου ενδιαφέροντοε των κατοίκων τηε να 
εμβολιαστούν.



2;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  Σε νοσοκομείο Covid μετατρέπεται το
«Σισμανόγλειο»

Πηγή: ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ Σελ.: 9 Ημερομηνία
έκδοσης:

08-09-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

236.93 cm² Κυκλοφορία: 2300

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Σε νοσοκομείο 
Covid
μετατρέπεται 
και πάλι
το «Σισμανόγλειο»

Την πλήρη αντίθεση στη μετα
τροπή του «Σισμανόγλειου», του 
μοναδικού νοσοκομείου στον βό
ρειο τομέα και μέρος της Ανατο
λικής Αττικής, με εξειδικευμενα 
τμήματα για μια σειρά χρόνια νο
σήματα, σε νοσοκομείο αναφοράς 
Covid, διατύπωσαν ομόφωνα οι για
τροί του νοσοκομείου κατά τη δι
άρκεια Γενικής Συνέλευσης.

Η συνέλευση πραγματοποιηθη; 
κε ενόψει της ανακοίνωσης από 
την διοίκηση προς τους διευθυ
ντές των Τμημάτων σχεδίου σχε
δόν πλήρους μετατροπής του νο
σοκομείου ξανά σε νοσοκομείο α
ναφοράς Covid και την απόσυρσή 
του από τη γενική εφημερία του 
Λεκανοπεδίου. Υπενθυμίζουμε ό
τι το νοσοκομείο είχε ξαναγίνει νο
σοκομείο αναφοράς για Covid α
πό 10/3/21 έως 23/5/21, με ανα
στολή όλων των υπόλοιπων λει
τουργιών του.

Το νοσοκομείο επανήλθε σε κα
νονική λειτουργία με σημαντικές α
πώλειες σε ιατρικό δυναμικό, κα
θώς παραιτήθηκαν 3 ειδικευμένοι 
πνευμονολόγοι, αρκετοί ειδικευό
μενοι από τον χειρουργικό τομέα, 
5 επικουρικοί γιατροί (2 παθολόγοι, 
2 πνευμονολόγοι, ένας καρδιολό
γος) που έφυγαν και 2 παρατασια- 
κοί ειδικευμένοι (ένας παθολόγος 
και ένας ακτινολόγος).

Στις σημερινές συνθήκες τα 
Πνευμονολογικά Τμήματα λειτουρ
γούν σε συνθήκες υπερεργασίας και 
υπερεφημέρευσης με μεγάλη υπο- 
στελέχωση, χωρίς ειδικευόμενους, 
αναγκαζόμενα να εφημερεύουν σε 
24ωρη βάση στη γενική εφημερία σε 
σχέση με το υπόλοιπο νοσοκομείο 
και με διασπορές περιστατικών. Τα 
παθολογικά τμήματα είναι και αυτά 
υποστελεχωμένα σε ειδικευμένους 
γιατρούς και λειτουργούν με συνθή
κες υπερεργασίας και υπερεφημέ
ρευσης και με μεγάλο αριθμό δια- 
σπορών, πέρα από τα όρια των δυ
νατοτήτων τους λόγω και της αύ
ξησης της μη Covid νοσηρότητας. 
Τα δύο χειρουργικά τμήματα λει
τουργούν με ελάχιστους ειδικευό
μενους, με αποτέλεσμα την υπερε- 
φημέρευση και στο τέλος του χρό
νου συνταξιοδοτούνται 3 ειδικευμέ
νοι χειρουργοί. Το θωρακοχειρουρ- 
γικό Τμήμα λειτουργεί με έναν ειδι
κευμένο και έναν επικουρικό καλύ
πτοντας γενική εφημερία και εσω
τερικά περιστατικά.

Στο παραπάνω φόντο, οι γιατροί 
του νοσοκομείου απαιτούν την ά
μεση ενίσχυση του νοσοκομείου 
με προσωπικό, να γίνουν άμεσα οι 
εκκρεμούσες κρίσεις των προκη- 
ρυχθέντων μόνιμων θέσεων του 
2020 και του 2021. Σημειώνουν ε
πίσης ότι «η εκ νέου μετατροπή του 
νοσοκομείου σε Covid, σε συνθή
κες υποστελέχωσης και εξάντλη
σης του ιατρικού προσωπικού, θα 
εξωθήσει σε παραίτηση πολλούς 
ειδικευόμενους αλλά και ειδικευ
μένους γιατρούς, οι οποίοι έχουν 
ήδη εκφράσει την πρόθεσή τους 
αυτή, έχοντας ξεπεράσει τα όρια 
της αντοχής τους, με αποτέλεσμα 
τη λειτουργική κατάρρευσή του».
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1  Κινητοποιήσεις σωματείων και φορέων
υγειονομικών

Πηγή: ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ Σελ.: 9 Ημερομηνία
έκδοσης:

08-09-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

352.15 cm² Κυκλοφορία: 2300

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Κινητοποιήσεις σωματείων και φορέων υγειονομικών

Κ
ινητοποίηση ενάντια στις «απαράδεκτες τρο
πολογίες της κυβέρνησης για τις αναστολές 
εργασίας των ανεμβολίαστων υγειονομικών και 
για την περαιτέρω ιδιωτικοποίηση του δημόσιου 

συστήματος Υγείας» διοργανώνει αύριο Πέμπτη, 
στις 11 π.μ. στην πύλη του Νοσοκομείου Καρ
δίτσας, η Ενωση Ιατρών Νοσοκομείου και Κέ 
ντρων Υγείας ν. Καρδίτσας.

Οπως επισημαίνει μεταξύ άλλων, «με τις νέ
ες απολύσεις έρχονται να προστεθούν επιπλέ 
ον προβλήματα στη λειτουργία του Νοσοκομεί
ου και των Κέντρων Υγείας» τη στιγμή που πολ 
λά τμήματα και κλινικές βρίσκονται στα όρια λει
τουργίας τους, αφού «το Μικροβιολογικό - Αιμα 
τολογικό θα λειτουργήσει με προσωρινή λύση για 
αυτόν τον μήνα, με έναν επικουρικό γιατρό και 
δύο μετακινούμενους συναδέλφους από τα Κέ
ντρα Υγείας. Μονάδα Αιμοκάθαρσης και Γυναικο- 
λογική κλινική θα διοικούνται επιστημονικά "εξ 
αποστάσεως" από αντίστοιχους διευθυντές του 
Πανεπιστημιακού Νοσοκομείου Λάρισας, οι για
τροί της Παθολογικής και της Χειρουργικής κλι
νικής θα επιβαρυνθούν με επιπλέον εφημερίες, 
ενώ είναι ήδη δεκάδες τα χαμένα ρεπό, αφού η 
λειτουργία των κλινικών στηρίζεται στην αυτοθυ
σία των συναδέλφων».

Στέκεται επίσης στις παλινωδίες της κυβέρ
νησης, στο ξεχείλωμα των υγειονομικών πρωτο
κόλλων για τις ανάγκες των μεγαλοεπιχειρηματι- 
ών, στη μετατροπή μιας επιστημονικής κατάκτη- 
σης όπως είναι το εμβόλιο σε προϊόν συναλλαγής 
και εξαγοράς, λέγοντας πως «αυτές είναι οι αιτί
ες για τους φόβους και τις επιφυλάξεις όσων δεν 
είναι αρνητές ή ανορθολογιστές. Τα ίδια φουντώ
νουν τον ανορθολογισμό και τις θεωρίες συνωμο
σίας, που είναι ο βολικός αντίπαλος της κυβέρνη
σης για να κρύψει τις ευθύνες της».

Καταλήγοντας, ξεκαθαρίζει ότι «για άλλη μια 
φορά δηλώνουμε ότι είμαστε υπέρ του καθολικού

εμβολιασμού αλλά κατηγορηματικά αντίθετοι στην 
εφαρμογή του νόμου για την υποχρεωτικότητα».

Στο ΠΑΓΝΗ
Διαμαρτυρία ενάντια στην εκχώρηση της καθαρι

ότητας, της εστίασης και του ιματισμού σε εργολά
βους πραγματοποιεί σήμερα Τετάρτη το Σωματείο 
Εργαζομένων στο Πανεπιστημιακό Γενικό Νοσοκο
μείο Ηρακλείου. Η διαμαρτυρία θα γίνει στις 2 μ.μ. 
στο σαλόνι του ΠΑΓΝΗ, ενώ θα ακολουθήσει παρά
σταση διαμαρτυρίας στη διοίκηση του νοσοκομείου.

Οπως καταγγέλλει το Σωματείο, λίγες μέρες 
μετά τις αναστολές, η διοίκηση του ΠΑΓΝΗ φέρ
νει στο ΔΣ αίτημα έγκρισης πίστωσης 50.000 ευ
ρώ για «πρόσληψη αναδόχου», που θα διαθέσει 
10 καθαρίστριες και 3 λαντζέρηδες. Παράλληλα 
προχωρά η παραχώρηση του ιματισμού του ΠΑ
ΓΝΗ σε ιδιώτες (που αποφασίστηκε προ αναστο
λών), ενώ εργολαβικοί είναι εδώ και χρόνια οι εργα
ζόμενοι στη φύλαξη. «Η επανείσοδος εργολάβων 
στην καθαριότητα και τη σίτιση του νοσοκομείου 
αποτελεί εφαρμογή της πρόσφατης τροπολογίας 
της κυβέρνησης, με την οποία επεκτείνεται η "α
νάθεση υπηρεσιών" (διοικητικών, τεχνικών, εργα
στηριακών, καθαριότητας, φύλαξης, εστίασης, ι
ματισμού, διακομιδές κ.λπ.) "σε τρίτους", δηλαδή 
στον ιδιωτικό επιχειρηματικό τομέα Υγείας, "με τη 
σύναψη συμβάσεων προμήθειας" για την κάλυψη 
των αναγκών που προκύπτουν από τις αναστολές. 
Στην ίδια τροπολογία προβλέπεται επίσης αύξηση 
των μετακινήσεων προσωπικού και των προσλή
ψεων επικουρικών για το "μπάλωμα" των κενών».

Να σημειωθεί ότι και στο ΠΑΓΝΗ πλέον διογκώ
νονται τα προβλήματα στα υποστελεχωμένα τμή
ματα του νοσοκομείου, μετά και την αναστολή κα
θηκόντων 133 εργαζομένων εν μέσω 4ου κύμα
τος της πανδημίας, ενώ παραμένουν κενές του
λάχιστον 600 θέσεις προσωπικού. «Οι ανεπαρ

κείς αριθμητικά εναπομείναντες συνάδελφοι υ
ποχρεώνονται σε νέες μετακινήσεις μεταξύ τμη
μάτων και σε περαιτέρω αύξηση της εντατικοποί
ησης της δουλειάς τους, με αναστολή αδειών και 
περικοπή ρεπό (...) Αποκαλύπτεται η σκοπιμότη
τα της εφαρμογής του νόμου για την υποχρεωτι
κότητα του εμβολιασμού των υγειονομικών, που 
δεν είναι άλλη από την επιτάχυνση της υλοποίη
σης των σχεδίων της κυβέρνησης για το "νέο Ε
ΣΥ". Τα σχέδια αυτά (που προϋπήρχαν της πανδη
μίας) περιλαμβάνουν συγχωνεύσεις τμημάτων και 
νοσοκομείων και επέκταση των συμπράξεων του 
δημόσιου με τον ιδιωτικό τομέα (ΣΔΙΤ) Υγείας». 

Το Σωματείο διεκδικεί:
• Καμία σύμβαση των νοσοκομείων με εργολάβους 
(σε καθαριότητα, εστίαση, ιματισμό, φύλαξη κ.ο.κ.).
• Οχι στις αναστολές εργασίας και στη στέρη
ση μισθού.
• Μαζικές προσλήψεις μόνιμου προσωπικού, για 
πλήρη στελέχωση των δημόσιων δομών Υγείας.
• Μονιμοποίηση όλων των συμβασιούχων υγει
ονομικών.
• Καθολικό δωρεάν εμβολιασμό σε ενισχυμένες 
δομές ΠΦΥ. Αποκλειστικά δημόσιο δωρεάν σύ
στημα Υγείας, με κατάργηση των ΣΔΙΤ και κάθε 
επιχειρηματικής δράσης στον κλάδο.

Στο Νοσοκομείο Ιωαννίνων
Κινητοποίηση και συγκέντρωση στις 12 μ. πραγ

ματοποιούν σήμερα οι υγειονομικοί στην είσοδο 
του Πανεπιστημιακού Νοσοκομείου Ιωαννίνων, 
μετά από απόφαση του Συλλόγου Εργαζομένων. 
Η «Αγωνιστική Συσπείρωση Υγειονομικών» σε α
νακοίνωσή της απαιτεί να παρθεί πίσω το μέτρο 
της υποχρεωτικότητας, να μπει τέρμα στην υπο
κρισία και τις απειλές απέναντι σε αγωνιστές υ
γειονομικούς της πρώτης γραμμής, να μη μείνει 
κανένας υγειονομικός χωρίς δουλειά.
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1  Black out στην παροχή οξυγόνου, στα χέρια
ιδιωτικής εταιρείας η διαχείρισή του

Πηγή: ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ Σελ.: 10 Ημερομηνία
έκδοσης:

08-09-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

261.26 cm² Κυκλοφορία: 2300

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΓΕΝΙΚΟ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ ΡΟΔΟΥ

Black out στην παροχή οξυγόνου,
στα χέρια ιδιωτικής εταιρείας η διαχείρισή του

Τ
ην επιδείνωση των προϋπαρχόντων προβλημά
των στο δημόσιο σύστημα Υγείας επιβεβαιώνει 
και η καταγγελία της Ομοσπονδίας Ενώσεων 
Νοσοκομειακών Γιατρών Ελλάδας (ΟΕΝΓΕ) για 

το Νοσοκομείο Ρόδου, που βρίσκεται στην «καρ
διά της ναυαρχίδας του Τουρισμού» και πλήττε
ται τους τελευταίους μήνες από τον υψηλό αριθ
μό κρουσμάτων και διακομιδών.

Οι επικίνδυνες συνθήκες που έχει διαμορφώσει 
η παράδοση κρίσιμων υπηρεσιών στους ιδιώτες, α- 
ποτυπώνονται στην καταγγελία της Ομοσπονδίας:

Στις 23 Αυγούστου «από τις 02.30 έως τις 07.00 
το πρωί, ενώ στην Κλινική Covid-19 του Γ.Ν. Ρό
δου νοσηλεύονταν 47 ασθενείς, η συντριπτική 
πλειοψηφία με αναπνευστική ανεπάρκεια και 3 
εξ αυτών διασωληνωμένοι (εκτός ΜΕΘ, καθώς 
στον σχεδίασμά δεν προβλέπεται η λειτουργία 
ΜΕΘ Covid στο Νοσοκομείο Ρόδου), παρουσι
άστηκε "μπλακ άουτ" στην παροχή του οξυγό
νου σε όλο το νοσοκομείο. Οι εφημερεύοντες 
γιατροί και οι νοσηλευτές βάρδιας χρησιμοποι
ώντας όλες τις διαθέσιμες φορητές φιάλες ο
ξυγόνου προσπαθούσαν να παρέχουν το οξυγό

νο στους ασθενείς, στους μεν διασωληνωμένους 
χειροκίνητα (με αμπού), στους δε μη διασωληνω- 
μένους αναγκαστικά όχι επαρκώς, καθώς οι φι
άλες δεν επαρκούσαν για να καλυφθούν οι ανά
γκες όλων. Μάλιστα μεταξύ των μη διασωληνω- 
μένων οι λίγες φιάλες μοιράζονταν μεταξύ πε
ρισσότερων του ενός ασθενών, ούτως ώστε να 
ανακουφιστεί η δύσπνοια που παρουσίασαν.

Παρά τις διαβεβαιώσεις από τη διοίκηση του νο
σοκομείου για την άμεση επίλυση του ζητήματος, 
η πίεση οξυγόνου στις δύο από τις τρεις κλινι
κές όπου νοσηλεύονται ασθενείς με Covid πα
ραμένει χαμηλή, με αποτέλεσμα κάθε μέρα ο 
εφημερεύων να προσπαθεί να "μοιράσει" τους 
αρρώστους μεταξύ των κλινικών ούτως ώστε να 
αποφευχθεί η κατάρρευση της παροχής σε ο
λόκληρο το τμήμα. Αυτό έχει ως αποτέλεσμα τη 
συχνή αποτυχία των συσκευών υψηλής παροχής 
οξυγόνου (high flow nasal cannula) οι οποίες εί
ναι πολύτιμες στην περίθαλψη ασθενών Covid. 
Επίσης, νοσηλεύονται βαρέως πάσχοντες ασθε
νείς σε κλινικές πολύ μακριά από την ειδικά δι
αμορφωμένη Μονάδα Ειδικών Λοιμώξεων χωρίς

την απαραίτητη συνεχή παρακολούθηση των ζω
τικών τους σημείων.

Σύμφωνα με την ενημέρωση που είχαν οι για
τροί της Κλινικής Covid από τους εργαζόμενους 
της Τεχνικής Υπηρεσίας, τη διαχείριση της πα
ροχής οξυγόνου στο νοσοκομείο την έχει ανα- 
λάβει ιδιωτική εταιρεία με έδρα τη Θεσσαλονί
κη. Για μία ακόμη φορά επιβεβαιώνεται πόσο επι
κίνδυνη είναι η διάλυση και η ιδιωτικοποίηση των 
υπηρεσιών των νοσοκομείων».

Η ΟΕΝΓΕ απαιτεί:
• Η διοίκηση του νοσοκομείου, η διοίκηση της 2ης 
ΥΠΕ και η πολιτική ηγεσία του υπουργείου Υγεί
ας να προχωρήσουν άμεσα σε όλες τις αναγκαί
ες ενέργειες για να λυθεί οριστικά το πρόβλημα 
της παροχής οξυγόνου, το οποίο αδικαιολόγητα 
παρατείνεται για πάνω από έναν μήνα.
• Να διερευνηθούν οι ευθύνες της ιδιωτικής ε
ταιρείας και να διακοπεί η σύμβασή της με το νο
σοκομείο. Οσοι εργολαβικοί εργαζόμενοι υπάρ
χουν να προσληφθούν ως μόνιμοι στο νοσοκομείο.
• Να στελεχωθεί η Τεχνική Υπηρεσία του νο
σοκομείου με το κατάλληλο μόνιμο προσωπικό.
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1  37 εργαζόμενοι προς αναπλήρωση στο
«Χατζηκώστα»

Πηγή: ΗΠΕΙΡΩΤΙΚΟΣ ΑΓΩΝ Σελ.: 6 Ημερομηνία
έκδοσης:

08-09-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

57.93 cm² Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΧΩΡΙΣ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ Η ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΤΟΥ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟΥ

37 εργαζόμενοι προςαναπλπρωση 
στο «Χατζηκώστα»
Αίτημα για την κάλυψη των κενών θέσεων που δημιούργησαν οι αναστολές του προσωπι

κού, λόγω του μη εμβολιασμού, έχει καταθέσει το νοσοκομείο «Χατζηκώστα».
Σύμφωνα με τα τελευταία δεδομένα, 37 εργαζόμενοι από διάφορα τμήματα έχουν τεθεί σε 

αναστολή, ωστόσο η λειτουργία του νοσοκομείου συνεχίζεται ομαλά, καθώς τα κενά καλύφθη
καν με μετακινήσεις γιατρών, νοσηλευτών και στελεχών ενδονοσοκομειακά.

«Δε διακυβεύεται και δε διαταράσσεται η ομαλή λειτουργία του νοσοκομείου», σημείωσε ο 
διοικητής

Βέβαια, το θετικό είναι, όπως ανέφερε, πως δεν υπάρχει ανάγκη λειτουργίας της ΜΕΘ covid, 
ούτε λειτουργεί ο δεύτερος όροφος της ΜΕΛ, καθώς νοσηλεύονται σήμερα μόλις έξι ασθενείς. 
«Άρα δεν είναι επιβεβλημένη η λειτουργία και των δύο ορόφων, που απαιτεί και περισσότερο 
προσωπικό. Σε κάθε περίπτωση, έχουμε κάνει τον προγραμματισμό μας, είμαστε σε εβδομαδι
αίες συνδιασκέψεις με την προϊστάμενη αρχή και το υπουργείο, δν συντρέχει λόγος ανησυχίας 
και ευελπιστούμε η κατάσταση να ομαλοποιηθεί, επ’ ωφελεία όλων μας», σημείωσε.

ΓΕΩΡΓΙΑ ΧΑΛΑΤΣΗ
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1  Ο ΕΜΑ ξεκινά αξιοάόγηση δεδομένων για τρίτη δάση
του εμβοΑίου Pfizer/Biontech

Πηγή: KONTRANEWS Σελ.: 9 Ημερομηνία
έκδοσης:

08-09-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

298.07 cm² Κυκλοφορία: 2650

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΠΟΤΕ ΧΟΡΗΓΕΙΤΑΙ
Ο ΕΜΑ ξεκινά αξιοάόγηση δεδομένων για 
τρίτη δάση του εμβοΑίου Pfizer/Biontech
Ο ΕΥΡΩΠΑΪΚΟΣ Οργανισμός 
Φαρμάκων ανακοίνωσε όπ ξεκινά 
να αξιολογεί ία δεδομένα για μια 
αναμνηστική δόση του εμβολίου 
«Comimaty» κατά της Covid-19 των 
Pfizer/Biontech, που θα χορηγεί
ται έξι μήνες μετά τη δεύτερη δόση 
σε άτομα ηλικίας 16 ετών και άνω. 
Η αξιολόγηση ξεκινά κατόπιν αιτή
ματος των φαρμακευτικών εταιρει
ών Pfizer/Biontech.
Στην ανακοίνωσή του ο ΕΜΑ επι
σημαίνει ότι οι αναμνηστικές δόσεις 
χορηγούνται σε εμβολιασμένα άτομα 
(δηλαδή άτομα που έχουν ολοκλη
ρώσει τον κύριο εμβολιασμό τους) 
για να αποκαταστήσουν την προστα
σία μετά την υποχώρησή της. «Η 
επιτροπή ανθρώπινων φαρμάκων 
(CHMP) του ΕΜΑ θα πραγματοποι
ήσει μια επιταχυνόμενη αξιολόγη
ση των δεδομένων που υποβλήθη
καν από την εταιρεία που εμπορεύ
εται το Comimaty, συμπεριλαμβα
νομένων των αποτελεσμάτων μιας 
τρέχουσας κλινικής δοκιμής στην 
οποία περίπου 300 ενήλικες με υγι
ές ανοσοποιητικό σύστημα έλαβαν 
αναμνηστική δόση περίπου 6 μήνες 
μετά τη δεύτερη δόση», αναφέρεται 
στην ανακοίνωση.

Το αποτέλεσμα αυτής της αξιο
λόγησης αναμένεται εντός των επό
μενων εβδομάδων, εκτός εάν απαι
τούνται συμπληρωματικές πληρο
φορίες που θα κοινοποιηθούν από 
τον ΕΜΑ. Εξάλλου, ο ΕΜΑ αξιολο
γεί δεδομένα από τη βιβλιογραφία 
σχετικά με τη χρήση μιας πρόσθε
της, τρίτης δόσης εμβολίου mRNA

(Comimaty ή SpikeVax) σε σοβαρά 
ανοσοκατεσταλμένα άτομα (δηλαδή, 
με εξασθενημένο ανοσοποιητικό 
σύστημα). «Το αποτέλεσμα αυτών 
των αξιολογήσεων θα ανακοινωθεί 
εν ευθέτω χρόνω», τονίζει ο ΕΜΑ.

Παρόλο που ο ΕΜΑ και το 
Ευρωπαϊκό Κέντρο Πρόληψης και 
Ελέγχου Νόσων (ECDC) ανακοί
νωσαν πρόσφατα ότι «δεν θεωρούν 
επείγουσα την ανάγκη για ενισχυ- 
τικές δόσεις εμβολίου Covid-19 
στον γενικό πληθυσμό», ο ΕΜΑ 
διευκρινίζει ότι θα αξιολογήσει το 
εν λόγω αίτημα για να διασφαλί
σει ότι υπάρχουν διαθέσιμα στοι
χεία για την υποστήριξη περαιτέρω 
δόσεων, όπως απαιτείται. Στην ανα
κοίνωση επισημαίνεται, επίσης, ότι 
οι συμβουλές σχετικά με τον τρό
πο εμβολιασμού παραμένουν προ
νόμιο των εθνικών τεχνικών συμ

βουλευτικών ομάδων ανοσοποίη
σης (NITAG) που καθοδηγούν τις 
εκστρατείες εμβολιασμού σε κάθε 
κράτος μέλος της ΕΕ.

Ενώ ο ΕΜΑ αξιολογεί σχετι
κά δεδομένα, τα κράτη μέλη μπο
ρούν ήδη να εξετάσουν προπαρα
σκευαστικά σχέδια για τη χορήγηση 
ενισχυτικών και πρόσθετων δόσε
ων. Υπενθυμίζεται ότι το εμβόλιο 
«Comimaty» κατά της Covid-19, 
επί του παρόντος, έχει εγκριθεί για 
χρήση σε άτομα ηλικίας 12 ετών και 
άνω. Περιέχει ένα μόριο που ονο
μάζεται αγγελιοφόρο RNA (mRNA) 
με οδηγίες για την παραγωγή μιας 
πρωτεΐνης, γνωστής ως ακίδα πρω
τεΐνης, που υπάρχει φυσικά στον 
SARS-CoV-2, τον ιό που προκαλεί 
την Covid-19. Το εμβόλιο λειτουρ
γεί προετοιμάζοντας το σώμα να 
αμυνθεί ενάντια στον SARS-CoV-2.
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1  Τι προβΠέπεται για τους υγειονομικούς
Πηγή: KONTRANEWS Σελ.: 11 Ημερομηνία

έκδοσης:
08-09-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

444.19 cm² Κυκλοφορία: 2650

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

'•mm

Τι προβΠέπεται για 
τους υγειονομικούς
Δ

ιοικητικά πρόστιμα 5.000 ευρώ και ποι
νικές κυρώσεις προβλέπει η τροπολογία 
του υπουργείου Υγείας που κατατέθηκε 
στη Βουλή για τους υγειονομικούς που ενώ είναι 

ανεμβολίαστοι έχουν επιτύχει έκδοση πιστοποιητι
κού εμβολιασμού, ή ενώ δεν έχουν νοσήσει διαθέ
τουν βεβαίωσης νόησης. Επιπλέον οι ανεμβολία- 
στοι ιδιώτες ιατροί χάνουν το δικαίωμα ηλεκτρονι
κής συνταγογράφησης. Επίσης προβλέπεται πρό
στιμο 5.000 ευρώ για υπάλληλο του Δημοσίου ή 
οποιοδήποτε άλλο τρίτο, συμμετέχει καθ’ οιονδή- 
ποτε τρόπο σης πράξεις έκδοσης εικονικών πιστο
ποιητικών. Αναλυτικότερα, όπως αναφέρεται, επι
βάλλεται, πέρα από τις άλλες 
κυρώσεις, διοικητικό πρόση
μο 5.000 ευρώ: α) σε όποιον 
αποπειράται ή πετύχαινα την 
έκδοση πιστοποιητικού εμβο
λιασμού, ενώ δεν έχα εμβο
λιαστεί, ή βεβαίωσης νόση- 
σης, ενώ δεν έχει νοσήσει 
και β) στον υπάλληλο ή σε 
οποιονδήποτε έχει ανατε
θεί εμβολιαστικό έργο και 
συμμετέχα στην έκδοση ψευ
δούς πιστοποιητικού εμβο
λιασμού.

Παράλληλα, στον εργο
δότη που απασχολεί προ
σωπικό κατά παράβαση των 
προβλεπομένων για τον υπο
χρεωτικό εμβολιασμό, επι
βάλλεται διοικητικό πρόσημο: ·10.000 ευρώ για 
κάθε παράβαση και έως 50.000 ευρώ σε περίπτω
ση υποτροπής, · 20.000 ευρώ για κάθε παράβα
ση και έως διακοσίων χιλιάδων 200.000 ευρώ.

Τα ίδια πρόστιμα επιβάλλονται και στους ιδιώ
τες υποχρέους που εργάζονται στις δομές ως ελεύ
θεροι επαγγελματίες και παραβιάζουν ης διατάξεις 
περί υποχρεωτικού εμβολιασμού.

Στους ελεύθερους επαγγελματίες (π.χ ιδιωτι
κά ιατρεία και φαρμακεία) οι οποίοι παραμένουν 
ανεμβολίαστοι επιβάλλονται επιπλέον οι ακό
λουθες κυρώσεις: α) καταγγέλλεται αυτοδικαίως 
και αζημίως για το Δημόσιο κάθε σύμβαση με τον 
ΕΟΠΥΥ και τα ασφαλιστικά ταμεία β) αναστέλλε
ται η δυνατότητα ηλεκτρονικής συνταγογράφησης 
γ) αναστέλλεται η δυνατότητα εκτέλεσης ηλεκτρο
νικών συνταγών.

Επίσης, σύμφωνα με την Τροπολογία, πέρα από 
όλο το υγειονομικό προσωπικό (ιατρικό, παράία- 
τρικό, νοσηλευτικό, διοικητικό και υποστηρικτικό) 
σε ιδιωτικές, δημόσιες και δημοτικές δομές υγείας 
(διαγνωστικά κέντρα, κέντρα αποκατάστασης, κλι
νικές, νοσοκομεία, πρωτοβάθμιας Φροντίδας υγεί
ας, νοσηλείας, Εθνικό Κέντρο Άμεσης Βοήθειας 
και Εθνικός Οργανισμός Δημόσιας Υγείας), επι
βάλλεται υποχρέωση εμβολιασμού κατά του κορω- 
νοϊού με την πρώτη ή τη μοναδική δόση έως την 
30.9.2021, στους φοιτητές προγραμμάτων σπου
δών των Σχολών Επιστημών Υγείας των Ανώ
τατων Εκπαιδευτικών Ιδρυμάτων (Α.Ε.Ι.), στους 

σπουδαστές των Ινστι
τούτων Επαγγελματικής 
Κατάρησης (Ι.Ε.Κ.) και των 
Κολλεγίων, οι οποίοι συμ
μετέχουν σε κάθε είδους 
εκπαιδευτική διαδικασία 
που διεξάγεται σε νοσο
κομεία του Εθνικού Συστή
ματος Υγείας (Ε.Σ.Υ.), σε 
πανεπιστημιακά νοσοκο
μεία και σε ιδιωτικές δομές 
υγείας. Με την πραγματο
ποίηση της πρώτης ή της 
μοναδικής δόσης η ανα
στολή καθηκόντων αίρε
ται υπό την προϋπόθεση 
ολοκλήρωσης του εμβολι- 
ασπκού κύκλου στον προ- 
βλεπόμενο χρόνο. Συμπε- 

ριλαμβάνεται στους εργοδότες, που υποχρεού- 
νται να μην κάνουν δεκτή την παροχή εργασίας 
σε δομές υγείας, μονάδες φροντίδας ηλικιωμένων 
και ατόμων με αναπηρία, οποιουδήποτε εργαζο
μένου που δεν συμμορφώνεται με την υποχρέω
ση εμβολιασμού, κάθε εργοδότης για το σύνολο 
του προσωπικού του, στο οποίο περιλαμβάνεται 
και το δανειζόμενο από αυτόν ή το απασχολούμε
νο από αυτόν μέσω Εταιρειών Προσωρινής Απα
σχόλησης προσωπικό καθώς και οι πάροχοι υπη
ρεσιών - εργολάβοι για το προσωπικό που απα
σχολούν, στο πλαίσιο εκτέλεσης σύμβασης παρο
χής υπηρεσιών,

Ορίζεται ως ανώτατο όριο τιμής χρέτοσης μη 
συνυπολογιζομένου ΦΠΑ για το rapid test το ποσό 
των 10 ευρώ συνολικά για τη δειγματοληψία και 
την ανάλυση του δείγματος.

Μεταξύ των 
κυρώσεων, η 
κατατεθείσα 
τροπολογία 
προβλέπει ότι οι 
ανεμβολίαστοι 
ιδιώτες ιατροί 
χάνουν το δικαίωμα 
ηλεκτρονικής 
συνταγογράφησης
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1  Πλαστά διαγνωστικά τεστ στο Νοσοκομείο
Σαντορίνης

Πηγή: ESPRESSO Σελ.: 12 Ημερομηνία
έκδοσης:

08-09-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

131.81 cm² Κυκλοφορία: 8330

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΠΑαστά διαγνωστικά τεστ στο Νοσοκομείο Σαντορίνηε
Τελειωμό δεν έχουν οι «μπίζνες» με τον κο- 
ρονοϊό, καθώς, μετά την περίπτωση της 
Καρδίτσας, νέο περιστατικό «μαϊμού» δι- 
αγνωσπκών ελέγχων είχαμε και στο Νο
σοκομείο Σαντορίνης. Στο μικροσκόπιο 
των Αρχών βρίσκεται μια υπόθεση με δύο 
τουρίστριες, οι οποίες φαίνεται ότι είχαν 
λάβει βεβαίωση αρνητικού rapid test που 
ήταν πλαστό.

Το θέμα αποκαλύφθηκε όταν ένα από 
τα άτομα που έλαβ Ιαν βεβαίωση αρνητικού

τεστ ζήτησε, μέσω επιστολής, διόρθωση 
στο έντυπο που του εστάλη, καθώς είχε 
γραφτεί λάθος το όνομά του. Τα αποτελέ
σματα που είχαν λάβει οι τουρίστριες ήταν 
αληθοφανή, αφού έφεραν σφραγίδα και 
είχαν λογότυπο νοσοκομείου, χωρίς ωστό
σο αυτά να είναι αληθή.

«Στη Σαντορίνη, στο νοσοκομείο, έπε
σε στην αντίληψή μας περιστατικό με δύο 
τουρίστριες. Είχε γίνει κάποιο λάθος στο 
όνομα στη βεβαίωση και επικοινώνησαν

με τη γραμματεία των επειγόντων, και από 
εκεί ξεκίνησε το όλο θέμα. Το θέμα είναι 
ποιος έχει κάνει το τεστ και από πού έχει 
χορηγηθεί η βεβαίωση» δηλώνει η πρόε
δρος του σωματείου εργαζομένων του 
Νοσοκομείου Θήρας Βαλεντίνο Δημη- 
τρίου. «Εγινε ΕΔΕ και αναμένουμε το πό
ρισμα. Είχε τη σφραγίδα του νοσοκομεί
ου η βεβαίωση. Οι βεβαιώσεις στάλθηκαν 
από ένα mail με το όνομα του νοσοκομεί
ου μπροστά» προσθέτει η ίδια.
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1  Μάστιγα τα πλαστά πιστοποιητικά
Πηγή: POLITICAL Σελ.: 17 Ημερομηνία

έκδοσης:
08-09-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

565.33 cm² Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Μάστιγα τα πλαστά πιστοποιητικά

Σ
ε... επιδημία εξελίσσεται η υπό
θεση μετά μαϊμού πιστοποιητικά 
εμβολιασμού κατά του κορονοϊ- 
ού, καθώς καθημερινά έρχονται 
στο φως νέα «κρούσματα», γεγονός που 
προκαλεί έντονο προβληματισμό. Η απο

κάλυψη των εικονικών εμβολιασμών στο 
Κέντρο Υγείας Παλαμά στην Καρδίτσα φαί
νεται ότι ήταν μόνο η αρχή, καθώς φαίνεται 
πως είναι πολλοί οι αρνητές της πανδημίας 
που προσπαθούν να ξεγελάσουντο σύστη
μα σε βάροςτωνσυμπολιτώντους.

Με διαδικασίες-εξπρές ολοκληρώθηκε 
η ΕΔΕ της 5ης Υγειονομικής 
Περιφέρειας για τους εικονικούς εμβολια
σμούς στο Κέντρο Υγείας Παλαμά. Το πόρι
σμα αναφέρει ότι 33 άτομα έλαβαν πλαστό 
πιστοποιητικό εμβολιασμού, ωστόσο, σύμ
φωνα με πληροφορίες, ακόμη ένας ΑΜΚΑ 
που βρισκόταν υπό διερεύνηση 
τελικά αποδείχτηκε ότι πρόκειται και αυτός 
για άτομο που φαίνεται στο σύστημα, αλλά 
δεν έκανε στην πραγματικότητα εμβόλιο 
για τον κορονοίο. Η διοικητική υπάλληλος 
πιάστηκε όταν σε απογευματινή ώρα συν
δέθηκε στο τάμπλετ, πέρασε δύο εικονι
κούς εμβολιασμούς και το έκλεισε. Στη λή
ξη της βραδινής βάρδιας η νοσηλεύτρια 
που έκανε τον τελικό έλεγχο είδε ότι κά
ποιος είχε ανοίξει και χρησιμοποιήσειτο 
τάμπλετ και ειδοποίησε τον υπεύθυνο της 
εμβολιαστικής γραμμής. Έτσι διατάχθηκε 
έλεγχος που αποκάλυψε καιτους υπόλοι
πους εικονικούς εμβολιασμούς.

Την ίδια στιγμή, σε πλήρη εξέλιξη βρί
σκεται έρευνα των αρμόδιων υγειονομι
κών αρχών στην Κοζάνη για δύο νοσηλεύ- 
τριες και έναν ουρολόγο που θεωρούνται 
πως έχουν καταθέσει πλαστά πιστοποιητι
κά εμβολιασμού κατά του κορονοϊού. Η μία

νοσηλεύτρια εργάζεται στο Μαμάτσειο Νο
σοκομείο Κοζάνης και ελέγχεται επειδή 
έχει προσκομίσει πιστοποιητικό εμβολια
σμού από το Κέντρο Υγείας Παλαμά. Οι άλ
λοι δύο ελέγχονται επειδή προσκόμισαν 
πιστοποιητικά από άλλα Κέντρα Υγείας, 
ενώ μπορούσαν να είχαν εμβολιαστεί στο 
νοσοκομείοτης πόλης.

Στη Σαντορίνη
Παράλληλα, στο μικροσκόπιο των Αρ

χών βρίσκεται μια υπόθεση με δύο τουρί- 
στριες στο νοσοκομείο της Σαντορίνης που 
φαίνεται να είχαν λάβει βεβαίωση αρνητι
κού rapid test, που ήταν πλαστό. Το θέμα 
αποκαλύφθηκε όταν ένα από τα άτομα που 
έλαβαν βεβαίωση αρνητικού τεστ ζήτησε, 
μέσω επιστολής, διόρθωση του εντύπου 
που του απεστάλη, καθώς είχε γραφτεί λά
θος το όνομά του. Τα αποτελέσματα που εί
χαν λάβει οιτουρίστες ήταν αληθοφανή.

αφού είχαν και σφραγίδα και λογότυπο νο
σοκομείου, χωρίς ωστόσο αυτά να είναι 
αληθή και να αντιστοιχούν στο Νοσοκο
μείο Θήρας.

Εξάλλου, αίσθηση προκαλεί η είδηση 
που έρχεται από την Κρήτη ότι συνολικά 25 
άτομα πήγαν σε γαμήλιο γλέντι με το ίδιο 
πιστοποιητικό εμβολιασμού. Όπως αναφέ
ρουν οι πληροφορίες, μπήκε στην αίθουσα 
ο άνθρωπος που είχε νομίμωςτο πιστοποι
ητικό και στη συνέχεια φρόντισε να το με
ταφέρει στους γνωστούςτου.

Καιτη στιγμή που αυτάτα περιστατικά 
πληθαίνουν, υπάρχουν και καταγγελίες 
που θέλουν αρνητές να φέρνουν αντιρρή
σεις ακόμη και σε μετάγγιση αίματος από 
εμβολιασμένους. Σύμφωνα με την εφημε
ρίδα «Πελοπόννησος» και την πρόεδρο του 
Ιατρικού Συλλόγου Πατρών Άννα Μαστο- 
ράκου, «τώρα έχουμε ομάδες που αρνούν- 
ται μετάγγιση», με την ίδια να ξεσπά για τα

συγκεκριμένα περιστατικά καινα ζητά πα
ρέμβαση εισαγγελέα.

Όπως αναφέρει η κυρία Μαστοράκου, 
πίσω από αυτέςτις πρακτικές καιτα αιτή
ματα κρύβονται ομάδες που δρουν πανελ
λαδικά και οργανωμένα: «Αυτό το έχουμε 
δει και στην άρνηση της διασωλήνωσης, 
αλλά η τελευταία μόδα είναι ότι αν κάποιος 
μπει χειρουργείο ή θέλει μετάγγιση και 
ανήκει σε κάποια από τις παραπάνω ομά
δες "αντιεμβολιαστών", ζητά να μη γίνει 
μετάγγιση από εμβολιασμένο».

Αντιεμβολιαστές 
ορνούντοι ακόμη 
και μετάγγιση αίματος 
από εμβολιασμένους
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1  ΘΑ...ΨΑΞΟΥΝ ΚΑΙ ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΟΎΣ
Πηγή: POLITICAL Σελ.: 10 Ημερομηνία

έκδοσης:
08-09-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

906.47 cm² Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

υιπεντε
ανεμβοΠίαστοι
Σε ερώτηση του κοινοβουλευτι
κού εκπροσώπου του ΣΥΡΙΖΑ 
Γιάννη Ραγκούση πόσοι είναι οι 
ανεμβολίαστοι βουλευτές από 
την ΚΟ της ΝΔ, παρενέβη ο προ- 
εδρεύωνα' αντιπρόεδρος της 
Βουλής Νικήτας Κακλαμάνης, 
λέγοντας ότι «τα στοιχεία που 
πα ρουσιάστηκαν στην τελευ
ταία Διάσκεψ η των Π ροέδρων 
ανέφεραν ότι τα ανεμβολίαστα 
μέλη της Εθνικής Αντιπροσω
πείας ήταν έξι, αλλά μετά τον 
εμβολιασμό του κ. Πολάκη είναι 
πέντε». Υπογράμμισε παράλλη
λα ότι οι ανεμβολίαστοι βουλευ
τές υποχρεούνται να προσκομί
ζουν δύο αρνητικά διαγνωστικά 
τεστ την εβδομάδα προκειμένου 
να συμμετέχουν διά ζώσηςστις 
εργασίες της Βουλής, τα αποτε
λέσματα των οποίων ελέγχει ο 
γιατρός της Βουλής.

Από τη Σοφία Στεφάνου

Μ
ετείχαν και υγειονομικοί στην 
απάτη στον Παλαμά Καρδίτσας 
μετηνέκδοση πλαστών πιστο
ποιητικών εμβολιασμού σε άτο
μα που ναι μεν αρνούνταν να κάνουντο εμβό
λιο αλλά δεν επιθυμούσαν και να τεθούν σε 

αναστολή. 0 υπουργός Υγείας θάνος Πλεύρης 
αποκάλυψε και καυτηρίασετο γεγονός χθες 
από το βήμα της Βουλής κατά την τοποθέτησή 
τουεπίτηςτροπολογίαςπου αφορά στηναυ- 
στηροποίηση των ποινών για τέτοια φαινόμε
να αλλά και στη διευκόλυνση να επιστρέφουν 
στην εργασία τους όσοι υγειονομικοί βρί
σκονται σε αναστολή αλλά αποφάσισαν τελικά 
να κάνουντο εμβόλιο.

Όπως είπε ο υπουργός, από την ΕΔΕ προ
κύπτει ότι μια υπάλληλος συμμετείχε στους 
εικονικούς εμβολιασμούς, ενώ προβλέφθη- 
καν κυρώσεις καιτηςανεστάλησαντα καθή
κοντα. Δυστυχώς όμως «προέκυψε ότι μέσα 
στις περιπτώσεις παροχής παράνομων πιστο
ποιητικών υπάρχουν και άλλοι υγειονομικοί 
από άλλες Υγειονομικές Περιφέρειες. Ζήτησα 
να πραγματοποιηθεί ΕΔΕ και να τεθούν σε 
αναστολή εργασίας. Φάνηκε ότι και άλλοι 
υγειονομικοί αναζήτησαν αυτό το παράνομο 
δίκτυο για να πάρουν πλαστό πιστοποιητικό»,

ανέφερε ο κ. Πλεύρης. Παράλληλα, έκανε έκ
κληση προςτουςυγειονομικούς που κάνουν 
χρήση πλαστών βεβαιώσεων να σπεύσουν 
και να το δηλώσουν, προειδοποιώντας ότι 
«όσοι έχουν κάνει χρήση νατό πουν τώρα. 0α 
το βρούμε. Δεν θέλουμε να βγάζουμε σε ανα
στολή υγειονομικούς. Όμως, όσοι έχουν κά- 
νειτέτοιες πράξεις, αυτή είναι πράξη μέγιστης 
απαξίας. Δείχνει ροπή προςεγκληματική 
πράξη».

0 κ. Πλεύρης ανέφερε ότι υπέγραψε την 
προκήρυξη για πρόσληψη 534 ιατρών, μεταξύ 
των οποίων περιλαμβάνονται και όσοι θα στε
λεχώσουν τις ε π ιπλέον κλίνες τηςΜΕΘΠαπα- 
νικολάου, δωρεάτου «Ελλάδα 2021», ενώ 
γνωστοποίησε ότιτο επόμενο διάστημα θα 
υπογράφει και η προκήρυξη για την πρόσλη
ψη νοσηλευτικού προσωπικού.

Πάντως, σύμφωνα με τον υπουργό, η υπο- 
χρεωτικότητα είχε ως αποτέλεσμα την αύξη
ση του ποσοστού των εμβολιασμών στους 
υγειονομικούς. Και δεν άφησε ασχολίαστη 
και τη συμπεριφορά του πρώην αναπληρωτή 
υπουργού Παύλου Πολάκη: «Την περασμένη 
εβδομάδα που συζητούσαμε πώς θα στελε- 
χωθείτο σύστημα υγείας, βάλατετον Πολάκη 
ομιλητή και υπερασπίστηκε τη θέση του ότι 
δεν είναι εμβολιασμένος. Σήμερα γιατί δεν 
ήρθε ο κ. Πολάκης να μιλήσει; Ή πέτυχε η

υποχρεωτικότητα και χάρη σε αυτό δεν θα 
μπορούσενα ασκήσειτην Ιατρική ή δεν έλεγε 
τόσο καιρό την αλήθεια και παρέσυρε τον κό
σμο να μηνεμβολιάζεται. Δίνειτο μήνυμα σε 
όσους έρχονταν να εμβολιαστούν, ώστε έστω 
και αντον υποχρεώσαμε, πήγε και εμβολιά
στηκε».

Πηγές από το υπουργείο Υγείας υπογραμ
μίζουν ότι σύντομα θα γίνει έλεγχος και σε πι
στοποιητικά όσων υγειονομικών έπρεπε να 
εμβολιαστούν λόγω της υποχρεωτικότητας 
και προσκόμισαν ειδικά πιστοποιητικά νόση- 
σης με rapid και όχι μοριακό test. Πρακτικά 
αυτό σημαίνει ότι αν κάποιος υγειονομικός 
μπόρεσε να συνεχίσει να δουλεύει με την επί
δειξη θετικού rapid test, τότε μπορεί σύντομα 
να βρεθεί αντιμέτωπος με... έλεγχο αντισω
μάτων προκειμένου να τεκμηριωθεί ότι όντως 
νόσησε καιδενέχειένα πιστοποιητικό που 
δεν ανταποκρίνεται στην πραγματικότητα».

Ο Πήεύρης υπέγραψε 
την πρόσληψη 534 γιατρών
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1  Μειά ιον «εξάψαλμο» της Γιάννας Αγγελοπούλου
άρχισε η λειτουργία της Γ ΜΕΘ Παπανικολάου

Πηγή: ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ
ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ

Σελ.: 4 Ημερομηνία
έκδοσης:

08-09-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

501.76 cm² Κυκλοφορία: 6725

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

► Του ΑΠΟΣΤΟΛΟΥ ΛΥΚΕΙΑ

ΜΕΤΑ ΤΟΝ «ΕΧΑΨΑΛΜΟ», άρον 
άρον ελειτούργησαν αυτήν. Ο λό
γος για την κλινική ΜΕΘ των 18 
υπερσύγχρονων κλινών του νο
σοκομείου Παπανικολάου που χά
ρισε στο Δημόσιο η πρόεδρος της 
Επιτροπής «Ελλάδα 2021», Γιάννα 
Αγγελοπούλου, λειτούργησε κατά 
το ήμισυ τον περασμένο Απρίλιο και 
ήταν κλειστή από τον Μάιο, λόγω 
έλλειψης προσωπικού. Η ανάδει
ξη του θέματος από την «Εφ,Συν.», 
στις 31 Αυγούστου («Πληρότητα 
100% στις ΜΕΘ»), οδήγησε δίκαια 
σε οργισμένη αντίδραση από την κα 
Αγγελοπούλου, που δήλωσε «και 
σοκάρομαι και εκπλήσσομαι και 
λυπάμαι», σχολιάζοντας επιπλέον 
«είναι σαν να δίνεις κάτι σε έναν 
άνθρωπο και ο άλλος να το κρατάει 
κλεισμένο στο ντουλάπι του».

Η παρέμβασή της είχε άμεσο 
αποτέλεσμα. Χθες, ο νέος υπουργός 
Υγείας, Θάνος Πλεύρης, έκανε λόγο 
για δέκα προσλήψεις ειδικά για τη 
μονάδα -εντάσσονται στην προκή
ρυξη της επόμενης εβδομάδας 534 
θέσεων στις 7 Υγειονομικές Περι
φέρειες της χώρας, ενώ παράλλη
λα, από χθες, η μονάδα λειτουργεί 
εσπευσμένα κατά το ήμισυ με μετα
τάξεις γιατρών και νοσηλευτικού 
προσωπικού από άλλες κλινικές 
του νοσοκομείου, καθώς και άλλα 
νοσοκομεία της Θεσσαλονίκης και

Μειά ιον «εξάψαλμο» της Γιάννας Αγγελοπούλου 
άρχισε η λειτουργία της Γ ΜΕΘ Παπανικολάου

Στρψωγμένος ο νέος υπουργός Υγείας έκανε λόγο για δέκα προσλήψεις ειδικά για τη μονάδα 
ww που θα ενταχθούν στην προκήρυξη της επόμενης εβδομάδας, ενώ ήδη από χθες η μονάδα 
λειτουργεί εσπευσμένα κατά το ήμισυ με μετατάξεις γιατρών και νοσηλευτών

της Βόρειας Ελλάδας.
0 κ. Πλεύρης, μιλώντας χθες στη 

Βουλή, απαντώντας σε ερώτηση 29 
βουλευτών του ΣΥΡΙΖΑ, προσπάθη
σε να δικαιολογήσει τα αδικαιολό
γητα: «Αυτή τη στιγμή, δεν βρίσκο
νται σε λειτουργία (οι κλίνες), διότι 
δεν υπάρχει αναμονή στη Θεσσα
λονίκη και με το υπάρχον προσω
πικό μπορούν να λειτουργήσουν 
όποτε τις χρειαστούν.

Ζήτησα από τον ίδιο τον ΥΠΕάρ- 
χη να κάνει το σχέδιο, ώστε να λει
τουργήσουν». Ομως είναι αδύνατο 
να βρουν δικαιολογία της προκο
πής, διότι είναι γνωστό ότι ασθενείς 
που χρειάζονται ΜΕΘ έχουν μετα
φερθεί ήδη σε Κοζάνη και Σέρρες. 
Εξάλλου, αν «δεν υπάρχει αναμο
νή», προς τι η «αιφνίδια» βιασύνη; 
Ο «εξάψαλμος» Αγγελοπούλου την 
περασμένη Τετάρτη, όταν ήταν ο 
πρωθυπουργός στη Θεσσαλονίκη, 
έπιασε τόπο.

Στο μεταξύ, προχθές π διοικήτρια 
του νοσοκομείου Μαρία Γιόγκατζη,

λαμβάνοντας υπόψη, όπως ανα
φέρει απόφασή της, «την ανάγκη 
αύξησης του αριθμού κλινών για τη 
φιλοξενία περιστατικών ΜΕΘ covid 
στην Α’ ΜΕΘ του νοσοκομείου λό
γω της παρατηρούμενης αύξησης 
περιστατικών covid που χρήζουν 
εντατικής νοσηλείας», αλλά κυρί
ας εξαιτίας της ανάγκης «εξασφά
λισης κλινών πολυδύναμης ΜΕΘ 
ώστε να αποφευχθεί η μείωση του 
αριθμού των χειρουργείων για την 
αντιμετώπιση σοβαρών περιστατι
κών (π.χ. ογκολογικά), καθώς και 
για να εξυπηρετούνται οι ανάγκες 
που προκύπτουν από την εφημε
ρία», αποφάσισε να αρχίσει από 
χθες η «σταδιακή επαναλειτουργία 
των δεκαοκτώ (18) κλινών της Γ’ 
ΜΕΘ, αρχής γενομένης με τις εν
νέα (9) κλίνες της μίας πτέρυγας», 
με στελέχωση από άλλα τμήματα 
του νοσοκομείου.

Ετσι μετακινούνται η Ε.Κ. διευ
θύντρια Αναισθησιολογίας από το 
Αναισθησιολογικό τμήμα, από την

κλινική Αναπνευστικής Ανεπάρκει
ας ο επιμελητής Α’ Πνευμονολογί- 
ας- Φυματιολογίας Μ.Α. (ο οποί
ος ορίζεται και ως επιστημονικός 
υπεύθυνος της μονάδας), ο ΣΧΚ, 
επιμελητής Β’ Πνευμονολογίας Φυ- 
ματολογίας από τη Β’ ΜΕΘ. Σε ό,τι 
αφορά το νοσηλευτικό προσωπικό, 
υπεύθυνη νοσηλεύτρια ορίζεται η 
Σ.Π. και, όπως αναφέρεται στην 
απόφαση, το απαιτούμενο προ
σωπικό «θα μετακινηθεί από άλλα 
τμήματα ή μονάδες». Πληροφορίες 
της «Εφ,Συν.» θέλουν πάντως εντός 
των ημερών να μετακινούνται στη 
μονάδα και Εντατικολόγοι από το 
νοσοκομείο της Εδεσσας(!) και το 
«Αγιος Δημήτριος» Θεσσαλονίκης.

Με δεδομένο ότι τα 18 κρεβάτια 
της ΜΕΘ χρειάζονται τουλάχιστον 
40 νοσηλεύτριες/ές, ενώ έχουν 
βγει σε αναστολή περίπου 160 
ανεμβολίαστοι, μπορεί εύκολα να 
αντιληφθεί κανείς τι προβλήμα
τα δημιουργούνται στην παροχή 
υπηρεσιών εντός του νοσοκομείου

ιδιαιτέρως για ασθενείς με κοινές 
ασθένειες. Οπως χαρακτηριστικά 
έλεγε στην εφημερίδα μας ανώτερη 
πηγή του νοσοκομείου, οι εταιρείες 
εργολαβικών εργαζομένων μπο
ρούν να προμηθεύσουν προσωπι
κό για θέσεις τραυματιοφορέων 
ή τραπεζοκόμων, αλλά αυτό είναι 
αδύνατο πλέον να συμβεί για ειδι
κευόμενους νοσηλευτές και νοση- 
λεύτριες. Στους τομείς αυτούς είναι 
άγνωστο πώς θα καλυφθούν τα 
κενά, την ώρα μάλιστα που το δυ
σανάλογο φορτίο -που καλύπτουν 
οι εμβολιασμένοι εργαζόμενοι- δη
μιουργεί -και όχι μόνο στο «Παπα- 
νικολάου»- συνθήκες burn out και 
κατάρρευσης του προσωπικού.

Γιατροί της πρώτης γραμμής 
του «Παπανικολάου» μάς έλεγαν, 
πάντως, πως «σήμερα χαμογελάμε 
με πολλούς τρόπους, αλλά το ΕΣΥ 
θέλει κίνητρα και θεσμική ενδυνά
μωση», σημείωναν ότι «η προκήρυ
ξη είναι για επιμελητές Β, δηλαδή 
ανειδίκευτους, όμως εδώ που φτά
σαμε θα το παλέψουμε και θα κά
νουμε ό,τι περνάει από το χέρι μας 
να έχουν έλθει στο νοσοκομείο οι 
νέοι συνάδελφοι πριν από την εκ- 
πνοή του χρόνου».
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1  Διοικητική Εξέταση σε ασθενείς
Πηγή: ΑΥΓΗ Σελ.: 6-7 Ημερομηνία

έκδοσης:
08-09-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

1423.51
cm²

Κυκλοφορία: 950

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

C
ov

id
-1

9 Αύξηση
διασωληνωμένων

2.807
νέα κρούσματα.
Ο συνολικός αριθμός των 
κρουσμάτων ανέρχεται σε 605.158

388
οι διασωληνωμένοι ασθενείς
(οι 349 είναι ανεμβολίαστοι ή μερικώς
εμβολιασμένοι). Προχθές ήταν 379

38
θάνατοι, που ανεβάζουν στους 13.971 
τους νεκρούς από την πανδημία

Πανδημία πλαστών πιστοποιη 
και ψευδοεμβολιασμών

Καταγγελίες 
στην Κοζάνη 

αλλά και 
τη Σαντορίνη 

μετά τα 33 
περιστατικά 

στον Παλαμά, 
μεταξύ των 

οποίων 
εντοπίστηκαν 

και υγειονομικοί

Του
ΑΝΤΩΝΗ 
ΡΑγΤΟΠΟΥΛΟΥ

Δ
ιαστάσεις πανδημίας 
παίρνουν τα πλαστά πι
στοποιητικά νόσησης και 
εμβολιασμού. Μετά τη 
δημοσιοποίηση της υπόθεσης των 
«μαϊμού» εμβολιασμών στον Παλα

μά Καρδίτσας και τις καταγγελίες για 
πλαστά πιστοποιητικά νόσησης από 
την αντιπρόεδρο του Πανελληνίου 
Ιατρικού Συλλόγου Άννα Μαστο- 
ράκου, ξετυλίγεται το κουβάρι κι άλ
λων παρόμοιων υποθέσεων. Περι
στατικά που ανα δεικνύουν με τον πιο 
σαφή τρόπο ότι το σύστημα εξακρί
βωσης είναι διάτρητο και οι ελεγκτι
κοί μηχανισμοί μηδαμινοί.

Τη σκυτάλη πήραν η Κοζάνη 
και η Σαντορίνη. Συγκεκριμένα, 
στο Μαμάτσειο Νοσοκομείο Κο
ζάνης νοσηλεύτρια φέρεται να 
εμπλέκεται στην υπόθεση των 
ψεύτικων εμβολιασμών. Από την 
άλλη, στη Σαντορίνη πληθαίνουν 
οι καταγγελίες για πλαστές βεβαι
ώσεις αρνητικών τεστ.

Νοσηλεύτρια και γιατρός
Όπως δείχνουν τα στοιχεία, η 

υπόθεση με τα πλαστά πιστοποιητι
κά εμβολιασμών δεν περιορίζεται 
μόνο στον Παλαμά Καρδίτσας. 
Εξάλλου, η υπάλληλος του εμβο- 
λιαστικού κέντρου έδινε τις βεβαιώ
σεις σε πολίτες κυρίως από τη βό
ρεια Ελλάδα, που είναι και ο τόπος 
καταγωγής της.

Μετά από έρευνα προέκυψε ότι 
μια νοσηλεύτρια στο Μαμάτσειο 
Νοσοκομείο της Κοζάνης έχει πι
στοποιητικό εμβολιασμού από το 
Κέντρο Υγείας του Παλαμά Καρ
δίτσας το οποίο είναι «μαϊμού». 
Σύμφωνα με όσα αναφέρουν τα 
τοπικά μέσα, η νοσηλεύτρια, πριν 
προσκομίσει το πιστοποιητικό 
από τον Παλαμά, είχε εκφραστεί 
ενάντια στο εμβόλιο. Ο διοικητής 
του Μαμάτσειου Στέργιος Γκανά- 
τσιος αλλά και ο εκπρόσωπος του 
σωματείου εργαζομένων Δημή- 
τρης Ντέντης παραδέχτηκαν ότι 
υπάρχει θέμα προς έρευνα, αλλά 
δεν θέλησαν να δώσουν περισσό
τερες λεπτομέρειες. Παράλληλα, 
ερευνώνται ακόμα δύο περιπτώ

σεις και η μία από αυτές αφορά 
γιατρό του Μαμάτσειου.

Αρνητικά τεστ 
χωρίς υπογραφές

Περιστατικά παράνομης ενέργει
ας φαίνεται να έγιναν και στο Νοσο
κομείο Σαντορίνης. Σύμφωνα με το 
σωματείο των εργαζομένων, έχουν 
εντοπιστεί βεβαιώσεις αρνητικών 
rapid tests, οι οποίες «έφεραν το λο
γότυπο και τη σφραγίδα του νοσο
κομείου, χωρίς ωστόσο να φέρουν 
τον αριθμό μητρώου ασθενούς, το 
όνομα και τη σφραγίδα του υπεύθυ
νου γιατρού, παρά μόνο μια μονο
γραφή». Οι εργαζόμενοι τάσσονται 
«απέναντι σε κάθε παράνομη και 
ανήθικη πράξη που βάλλει και δια
σύρει το νοσοκομείο μας και δηλώ
νουμε πως δεν θα μείνουμε αμέτοχοι 
ούτε άπραγοι σε τέτοιου είδους πε
ριστατικά», ενώ ζητούν πλήρη δια
λεύκανση των υποθέσεων.

Όλα ξεκίνησαν όταν γιατρός του 
Νοσοκομείου Σαντορίνης κατήγγειλε 
ότι εντόπισε την έκδοση αρνητικών 
τεστ σε πολίτες που δεν έχουν καταχω- 
ρηθεί στο σύστημα του νοσοκομείου.

ούτε έχουν επεξεργαστεί τα δείγματά 
τους στο Μικροβιολογικό Τμήμα.

«Περίπου στα μέσα Ιουλίου δύο 
τουρίστριες απευθύνθηκαν μέσω 
του ξενοδοχείου στο οποίο διέμε
ναν στη γραμματεία των Επειγό
ντων Περιστατικών του νοσοκομεί
ου ζητώντας να γίνει διόρθωση στο 
όνομα που αναγραφόταν στη μία 
βεβαίωση αποτελέσματος rapid 
test από τις δύο που είχαν χορηγη
θεί. Στην προσπάθεια αναζήτησης 
του αποτελέσματος στο μητρώο του 
νοσοκομείου από τη γραμματεία 
ΤΕΠ αλλά και από το Μικροβιολο
γικό Εργαστήριο διαπιστώθηκε ότι 
ουδέποτε αυτά τα δείγματα επεξερ
γάστηκαν στο νοσοκομείο» εξηγεί 
το Σωματείο Εργαζομένων του Γε
νικού Νοσοκομείου Θήρας.

Αναφέρουν πως «γνωρίζουμε ότι 
ενημερώθηκε η διοίκηση του νοσο
κομείου αλλά και η διοίκηση της 
ΑΕΜΥ Α.Ε. (υποκατάστημα της 
οποίας αποτελεί το Γ.Ν. Θήρας). Στη 
συνέχεια απεστάλη κλιμάκιο της 
Εθνικής Αρχής Διαφάνειας στο νο
σοκομείο και διενήργησε Ένορκη 
Διοικητική Εξέταση σε εργαζόμε-
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1  Διοικητική Εξέταση σε ασθενείς
Πηγή: ΑΥΓΗ Σελ.: 6-7 Ημερομηνία

έκδοσης:
08-09-2021

τικών

νους διαφόρων ειδικοτήτων. Η 
ΕΔΕ ολοκληρώθηκε την περασμένη 
εβδομάδα και έκτοτε αναμένεται το 
πόρισμα της ΕΔ Α. Το γεγονός αυτό 
έχει επηρεάσει αρνητικά όλους τους 
εργαζόμενους του νοσοκομείου, κα
θώς από τη μια στιγμή στην άλλη 
βρεθήκαμε εκτεθειμένοι σε πρωτό
γνωρες καταστάσεις εν μέσω μιας 
πολύ δύσκολης υγειονομικής πε
ριόδου». Καταγγέλλουν, επίσης, τη 
σιωπή της διοίκησης, που δεν έχει 
προβεί σε καμία επίσημη δήλωση.

Ολοκληρώθηκε η ΕΔΕ 
στο Κέντρο Υγείας Παλαμά

Με διαδικασίες fast track ολοκλη
ρώθηκε η ΕΔΕ της 5ης Υγειονομι
κής Περιφέρειας για τους εικονι
κούς εμβολιασμούς στο Κέντρο 
Υγείας Παλαμά. Σύμφωνα με το πό
ρισμα, συνολικά 33 άτομα έλαβαν 
πλαστό πιστοποιητικό εμβολιασμού. 
Σύμφωνα, μάλιστα, με τον Θάνο 
Πλεύρη, προέκυψε ότι μέσα σε αυτές 
τις περιπτώσεις υπάρχουν και υγει
ονομικοί, γεγονός που αποδεικνύε- 
ται στην περίπτωση της νοσηλεύ- 
τριας στο Μαμάτσειο Κοζάνης.

Προκήρυξαν 
534 προσλήψεις 
για χιλιάδες κενά
Υποσιελεχώνουν τις ΜΕΘ
στο «Παπανικολάου» της Θεσσαλονίκης
μετά τα παράπονα Αγγελοπούλου

Με τα νοσοκομεία να αντιμετωπίζουν δυσβάσταχτα προβλήματα 
λόγω των αναστολών εργασίας χιλιάδων εργαζομένων, ο Θάνος 
Πλεύρης υπέγραψε χθες την προκήρυξη για την κάλυψη θέσεων ει
δικευμένων γιατρών του ΕΣΥ σε νοσοκομεία και Κέντρα Υγείας. 
Ωστόσο, η προκήρυξη αφορά μόλις 534 θέσεις.

Ο συγκεκριμένος αριθμός σε καμία περίπτωση δεν μπορεί να κα
λύψει τις τεράστιες ανάγκες που δημιουργούνται με τον παροπλισμό 
χιλιάδων γιατρών. Ειδικά αν μπουν στην εξίσωση τα κενά που υπήρ
χαν έτσι κι αλλιώς στα νοσοκομεία. Άλλωστε, σύμφωνα με πηγές του 
υπουργείου Υγείας που μίλησαν στην ΑΥΓΗ, αυτές οι θέσεις είχαν 
δρομολογηθεί εδώ και καιρό από την προηγούμενη πολιτική ηγεσία 
και δεν έχουν καμία σχέση με τις αναστολές. Οι ίδιες πηγές αναφέ
ρουν ότι αυτά τα κενά θα καλυφθούν με τον τρόπο που έχουμε ήδη 
αναφέρει, δηλαδή συγχωνεύσεις τμημάτων, μετακινήσεις προσωπι
κού και εμπλοκή των ιδιωτών.

Οι 10 εκ των 534 γιατρών προβλέπεται να καλύψουν τις ανάγκες των 18 
κλινών ΜΕΘ στο «Γ. Παπανικολάου» της Θεσσαλονίκης, οι οποίες απο
τελούν δωρεά της Γιάννας Αγγελοπούλου - Δασκαλάκη και της Επιτροπής 
1821-2021. Βέβαια, για τη λειτουργία τους σίγουρα χρειάζονται περισσό
τεροι γιατροί και πολλοί περισσότεροι νοσηλευτές.

Οι συγκεκριμένες κλίνες είχαν εγκαινιαστεί τον Απρίλιο από τον 
Κυριάκο Μητσοτάκη και έκλεισαν τον Μάιο, δηλαδή λειτούργησαν 
για έναν μήνα. Αναφορά σε αυτές είχε κάνει, κατά τη συνέντευξή του 
στην ΑΥΓΗ (στις 22 Αυγούστου), ο διευθυντής της Β’ ΜΕΘ του νο
σοκομείου Νίκος Καπραβέλος, τονίζοντας ότι είναι αδιανόητο να μην 
έχουν προκηρυχθεί οι θέσεις ακόμα.

Για να προχωρήσει η στελέχωση των κλινών έπρεπε πάντως να 
επέμβει η Γιάννα Αγγελοπούλου - Δασκαλάκη, η οποία μιλώντας στο 
ράδιο Θεσσαλονίκη 94,5 απηύθυνε έκκληση στον Θάνο Πλεύρη και 
στον πρωθυπουργό για να λύσουν το θέμα.

«Ανοίγει η κάνουλα σε δουλεμπόρους 
και απευθείας αναθέσεις»

Παρά τις... φιλότιμες προσπάθειες του Θάνου Πλεύρη, οι υγειονο
μικοί δεν βλέπουν με καλό μάτι την υπουργοποίησή του.

Όπως τόνισε ο γενικός γραμματέας της ΟΕΝΓΕ Πάνος Παπανικο- 
λάου μιλώντας στην εκπομπή Kontra24 με την Αναστασία Γιάμαλη, 
οι αναστολές εργασίας ανοίγουν ορθάνοιχτα την πόρτα «της πλήρους 
ιδιωτικοποίησης των πάντων». Πρόσθεσε δε ότι «ανοίγουν οι κάνου
λες του ζεστού κρατικού χρήματος σε διάφορους κρατικοδίαιτους ιδιώ
τες», ενώ δίνεται η δυνατότητα για απευθείας αναθέσεις σεδιάφορους 
κλάδους εργαζομένων στα νοσοκομεία (καθαριότητα, φύλαξη κ.λπ.).

Ανχώνης Ραυτόπουλος
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1  Έρευνα και στο Μαμάτσειο νοσοκομείο Κοζάνης
Πηγή: ΜΑΚΕΛΕΙΟ Σελ.: 19 Ημερομηνία

έκδοσης:
08-09-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

654.88 cm² Κυκλοφορία: 6090

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Νοσηλεύιρια προσκόμισε πιστοποιητικό εμβολιασμού 
από τον Παλαμά Καρδίτσαε

Έρευνα και στο Μαμάτσειο
νοσοκομείο Κοζάνηε

«Ουρά» έχει π υπόθεση των 
εικονικών εμβολιασμών στην πόλη 
ins, όπου υπεύθυνη γιο tous μαϊμού 
εμβολιοσμού$ είναι μία διοικητική 
υπάλληλος π οποίο ομολόγησε γιο 
την πράξη ms και μάλιστα ζήτησε 
και επιείκεια γιο την τιμωρία ms, 
υποστπρίζοντο$ nuis δεν είχε 
σύνεργό.
Με την εν λόγω υπόθεση όμωε φαίνεται να 
εμπλέκεται και μία νοσηλεύτρια του Μαμά- 
ταειο νοσοκομείου Κοζάνηε ηλικίαε 40-50 
ετών. Σύμφωνα με το kozanimedia, η συγκε
κριμένη νοσηλεύτρια αρχικά ήταν αρνητική 
στο να κάνει το εμβόλιο κατά του κορωνοϊού, 
στη συνέχεια όμωε προσκόμισε πιστοποιητι
κό εμβολιασμού από το συγκεκριμένο Κέντρο 
Υγείαε καθώε όπωε ισχυρίστηκε είχε αρκε-

τούε γνωστούε εκεί.
Ο διοικητήε του Μαμάτσειου Στέργιοε Γ κα- 

νάτσιοε μιλώνταε στο kozanimedia ανέφε
ρε πωε «ούτωε ή άλλωε όλα τα πιστοποιη
τικά εμβολιασμού όλων των εργαζόμενων 
υπόκεινται σε εξονυχιστικό έλεγχο». Ωστόσο 
ο εκπρόσωποε του σωματείου εργαζομένων 
Δημήτρηε Ντέννηε. ερωτηθείε για το συγκε
κριμένο θέμα, αρνήθηκε ευγενικά να δώσει 
περαιτέρω λεπτομέρειεε και αρκέστηκε να 
δηλώσει πώε η υπόθεση ερευνάται από τη δι
οίκηση του Ιδρύματοε σε στενή συνεργασία 
με την 3η ΥΠΕ. Τέλοε. σύμφωνα με τιε πλη- 
ροφορίεε του Kozanimedia. ερευνώνται δυο. 
τουλάχιστον, ακόμη περιπτώσειε που. ενδε- 
χομένωε. δεν έχουν τηρήσει τιε σχετικέε δι- 
αδικασίεε. με τη μια να αφορά σε γιατρό του 
Μαμάτσειου.

Νέα «φάμπρικα» με πλαστά rapid 
test στη Σαντορίνη
Την ίδια ώρα, μετά τα πλαστά τεστ στη Δρά

μα, νέα «φάμπρικα» ψεύτικωνράπιντ έχου
με και στη Σαντορίνη, σύμφωνα με καταγγε- 
λίεε ιατρού. Όπωε ανέφερε η γιατρόε έχει 
εντοπίσει την έκδοση βεβαιώσεων αρνη
τικών rapid teat κορωνοϊού που δεν έχουν 
καταχωρηθεί στο σύστημα του νοσοκομεί
ου. Επίσηε, τα δείγματα των εν λόγω rapid 
teat - σύμφωνα με τιε ίδιεε πληροφορίεε - 
δεν έχουν επεξεργαστεί στο μικροβιολογι
κό τμήμα. Το θέμα αποκαλύφθηκε όταν ένα 
από τα άτομα που έλαβαν βεβαίωση αρνητι
κού τεστ, ζήτησε διόρθωση του εντύπου που 
του απεστάλη. «Στη Σαντορίνη στο νοσοκο
μείο έπεσε στην αντίληψή μαε περιστατικό 
με δύο τουρίστριεε που είχαν πάρει βεβαί
ωση αρνητικού τεστ που υποτίθεται ότι είχε 
φύγει από το νοσοκομείο. Είχε γίνει κάποιο 
λάθοε στο όνομα στη βεβαίωση, και επικοι
νώνησαν με τη γραμματεία των επειγόντων, 
και από εκεί ξεκίνησε το όλο θέμα. Το θέμα 
είναι ποιοε έχει κάνει το τεστ, και από πού 
έχει χορηγηθεί η βεβαίωση», ανέφερε η 
πρόεδροε του σωματείου εργαζομένων του 
νοσοκομείου θήραε, Βαλεντίνο Δημητρίου...
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1  Η Κούβα ξεκίνησε τους εμβολιασμούς και στα
παιδιά δύο ετών

Πηγή: ΤΥΠΟΣ ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ Σελ.: 10 Ημερομηνία
έκδοσης:

08-09-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

121.17 cm² Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Η Κούβα ξεκίνησε τους εμβολιασμούς 
και στα παιδιά δύο ετών

Ξεκίνησε στην Κούβα η εκστρατεία 
εμβολιασμού κατά του κορωνοϊού σε 
παιδιά ηλικίας από 2 έως 18 ετών. Σύμ
φωνα με τις αρχές τα παιδιά ηλικίας δώ
δεκα ετών θα πρέπει να λαμβάνουν τα 
εμβόλια για τον κορονοϊό Abdala και 
Soberana, που δημιουργήθηκαν στην 
Κούβα, ενώ σειρά θα πάρουν τα μικρό
τερα παιδιά από τις 15 Σεπτεμβρίου.

Η κυβέρνηση του κράτους της Κα- 
ραϊβικής βλέπει την εκστρατεία εμβο
λιασμού ως προϋπόθεση για την επανέ- 
ναρξη της διδασκαλίας στην τάξη, ανα
φέρει το ertnews

Λόγω της πανδημίας τα σχολεία της 
Κούβας έχουν κλείσει για πολύ μεγάλο 
χρονικό διάστημα από τον Μάρτιο του 
2020 και η διδασκαλία διεξαγόταν μέ

σω της τηλεόρασης,
Για την νέα σχολική χρονιά όλοι οι 

μαθητές θα πρέπει να λάβουν εξ απο- 
στάσεως εκπαίδευση έως ότου όλα τα 
παιδιά και οι έφηβοι που δικαιούνται 
εμβόλιο για τον κορωνοϊό να το λά
βουν, ενώ σχεδιάζεται τα σχολεία να 
ανοίξουν σταδιακά κανονικά από τον 
Οκτώβριο.
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Μόνη η Ν.Δ. για 
τους υγειονομικούς
Ζαχαριάδης: Τι σχέδιο υπάρχει για τους εμβολιασμούς σιο Δημόσιο;

Του
ΚΩΣΤΑ ΠΟΥΛΑΚΙΔΑ

Δ
εύτερη τροπολογία έφερε ο 
Θάνος Πλεύρης ως υπουργός 
Υγείας μέσα σε πέντε μέρες, 
δεύτερη φορά απομονώθηκε η 
Ν.Δ. στη Βουλή. Και χθες η αντιπολίτευση 

σύσσωμη δεν ψήφισε την τροπολογία 
Πλεύρη. Είναι χαρακτηριστικό ότι ΣΥΡΙ- 
ΖΑ, ΚΚΕ, Ελληνική Λύση και ΜέΡΑ25 
καταψήφισαν την τροπολογία, ενώ το 
ΚΙΝ.ΑΛΛ. αποχώρησε από την ψηφοφο
ρία (όπως έκανε και την Παρασκευή).

Η τροπολογία μεταξύ άλλων προβλέπει 
κυρώσεις στους ανεμβολίαστους ιδιώτες για
τρούς, την επιστροφή στην εργασία των υγει
ονομικών του Δημοσίου, εφόσον έχουν κά
νει έστω και την πρώτη δόση, την επιβολή 
προστίμων ύψους 5.000 ευρώ και κυρώσεις 
για τους ελεύθερους επαγγελματίες και αυ
τοαπασχολούμενους, των οποίων θα διακό
πτεται η σύμβαση με τον ΕΟΠΥΥ και δεν θα 
μπορούν να συνταγογραφούν στην ΗΔΙΚΑ.

Ο Θ. Πλεύρης επέμεινε ότι «το μέτρο της 
αναστολής θα εφαρμοστεί. Οι υγειονομι
κοί οι οποίοι δεν θέλουν να εμβολιαστούν, 
και είναι σεβαστή η επιθυμία τους, επειδή 
είναι επικίνδυνοι για τη δημόσια υγεία, δεν 
θα μπορούν να είναι στο σύστημα μέχρι να 
εμβολιαστούν».

«Αυστηροποιούμε το πλαίσιο και, ενώ 
υπάρχουν οι ποινικές και πειθαρχικές κυ
ρώσεις για τους υπαλλήλους οι οποίοι κά
νουν τέτοιου είδους πράξεις, κρίναμε σκό
πιμο να μπει ένα διοικητικό πρόστιμο» 
ανέφερε ο υπουργός. Ισχυρίστηκε μάλιστα 
ότι η ποινή της αναστολής εργασίας διέ- 
πεται από τον κανόνα της αναλογικότητας 
και εκτίμησε ότι «η υποχρεωτικότητα τελι
κά είχε και το αποτέλεσμά της και πηγαίνει 
κόσμος. Από το 84% - 85% έχουμε φτάσει 
στο 94% - 95%».

«Πόσοι δημόσιοι υπάλληλοι έχουν εμ
βολιαστεί; Τι πρόνοιες υπάρχουν; Ποιο εί
ναι το κακό σενάριο; Με ποια σχέδια ετοι
μάζεται να λειτουργήσει το Δημόσιο τις 
επόμενες μέρες;» ρώτησε ο εισηγητής του

ΣΥΡΙΖΑ Κώστας Ζαχαριάδης και πρό- 
σθεσε: «Έχω καθημερινά καταγγελίες για 
ανθρώπους οι οποίοι στοιβάζονται στα 
γραφεία, είναι ο ένας πάνω στον άλλον και 
δεν υπάρχει κάποια οδηγία από πάνω μέ
χρι κάτω για το τι πρέπει να γίνει».

«Στο μέτωπο της πανδημίας οι εμβο
λιασμοί παραμένουν καθηλωμένοι στο 
55%, με τη χώρα να βρίσκεται στους ου- 
ραγούς της Ευρώπης» υπογράμμισε και 
η βουλευτήςτου ΣΥΡΙΖΑ Γιώτα Πούλου 
επισημαίνοντας ότι «τα εμβολιαστικά κέ
ντρα αρχίζουν να κλείνουν, αφού όλο και 
λιγότεροι κλείνουν πια ραντεβού, με πιο 
πρόσφατο παράδειγμα βέβαια το Mega 
Εμβολιαστικά της Πάτρας, ενώ οι περι
πτώσεις fake εμβολιασμών, όπως στην 
Καρδίτσα αλλά και αλλού, αποδεικνύουν 
την αποτυχία της εμβολιαστικής καμπά- 
νιας, αλλά και της διαχείρισης της παν
δημίας. Η κυβέρνηση, ανίκανη να πείσει 
τους πολίτες να εμβολιαστούν, επενδύει 
ξανά στον διχασμό: εμβολιασμένοι ενα
ντίον ανεμβολίαστων».
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